



Edición de la noche

EN HONOR DE PUGA POR TELEGRAFO

LLEGADA DEL "ANTONIO LOPEZ," POR TELEGRAFO

Ha llegado en el Antonio Lopez el comandante Sr. García Delgado, quien asistió el día 22 de junio a una acción librada en el ingenio San José, situado cerca de Placeta, y en cuyo combate lucharon 250 leales contra 1.200 insurrectos...

Sr. Marqués de Pinar del Río, a. Sr. Conde de la Viñaza, a. Matanzas Sr. Améaga, a. General Pando, a.

Villas. General Pclavieja, a. D. Manuel Blanco, a.

Santiago de Cuba. D. Juan Miguel Herrera, a. Sr. Conde de Galarza, a.

Pinar del Río. D. Patricio Sánchez, a. D. Federico Bernaldo de Quirós, a.

Confirmando lo que ya dijimos, han resultado elegidos por la Universidad y la Económica los Sres. Labra y Giberger, autonomistas.

De Puerto Príncipe no vienen noticias oficiales, aunque se consideran seguros los Sres. Batanero, adicto, y Sánchez Mira, fusionista.

El Sr. Carvajal Hué, que aparecía anoche en un telegrama particular como elegido por la Habana, no viene incluido en el telegrama oficial, que en su lugar indica al marqués de Pinar del Río.

Coruña 27, 9'5 n. Reina gran animación con motivo del te que en honor del fiscal del Supremo, señor Puga, se dará esta noche en el teatro Principal. En las calles principales se nota gran concurrencia.

Algunos de los barcos surtos en el puerto, aparecen engalanados. Es objeto de grandes comentarios la carta de adhesión que ha dirigido al Sr. Puga D. Demetrio Pla, alcalde del Ferrol.

En estos momentos comienza a entrar el público en el teatro. El te promete estar brillante.—Corresponsal.

Coruña 27, 10 n. El aspecto que a las nueve de la noche ofrecía la sala del teatro Principal era brillantísimo. En los palcos se veían a gran número de señoras, las cuales fueron obsequiadas con bouquets.

El patio y los pasillos hallábanse invadidos por las representaciones de la capital y de los pueblos de la provincia. La mesa en donde ha de servirse el te, está situada en el escenario y detrás de la mesa presidencial.

Entre los asistentes abunda mucho el traje talar, pudiéndose contar más de cien sacerdototes. La orquesta ha tocado la sinfonía de Juana de Arco.—Corresponsal.

Coruña 28, 4 m. A las nueve y media penetró en el teatro Principal, el Sr. Puga. Su presencia en la Sala es acogida con grande aplausos. Ocupan la mesa presidencial, personas de posición y arraigo.

Pasan de 3.000 las personas que concurren a la fiesta. Inicia los discursos, el secretario de esta Audiencia Sr. Simil, el cual, dirige algunos ataques al Sr. Linares Rivas.

Habla después, el vicepresidente de la Diputación Sr. Díaz Teijeiro, quien dijo, que todos los allí congregados, están dispuestos a ir donde les lleve el Sr. Puga.

El Abad de la Colegiata, pronunció un discurso, en el cual declaró que no era político, y menos conservador, toda vez que éste partido tiene incumplida la oferta de la creación del octavo cuerpo de Ejército con destino a Galicia; pero que a pesar de lo expuesto, se adhirió al acto de simpatía hacia el Sr. Puga, pues, a su entender éste, emplea su talento e influencia en todo aquello que reporta beneficios a Galicia.

El orador termina, rogando al Sr. Puga, la siga en el uso de la palabra. Accede a la invitación el Sr. Puga, quien se levanta en medio de atronadores aplausos.

El orador comienza su discurso con un párrafo elocuente, dedicado a las damas. Señala el importante papel que la mujer desempeña en los asuntos políticos, y continúa diciendo que al tomar la palabra cumple un deber, aunque teme los comentarios que han de hacerse.

A juicio suyo, el acto es de gran trascendencia, pues desde la organización del partido conservador coruñaés predica la paz y la concordia y no evoca odios antiguos ni probables antagonismos.

—El país está cansado de la lucha—dijo el Sr. Puga—y necesita la unión, para conseguir primeramente la purificación de la política provincial. Cuando el Sr. Cánovas conozca el mal, acudirá a remediarlo; y si para llegar a la concordia fuese necesario que alguno se retrajese de la política, yo—manifestó el orador—estoy dispuesto a renunciar a todo, a la dirección y hasta a la intervención en todo aquello que pudiera calificarse de político; pero abandonar, jamás! Todo puede exigirse, menos aquello que resulte en mengua del honor y dignidad personal.

Añade que no evoluciona hacia la disidencia ni hacia otro partido, porque tiene confianza en que ha de vencer. El Sr. Puga termina saludando a la prensa local y representantes de los periódicos madrileños.

HACIENDA.—Real orden aplazando hasta enero de 1897 la renovación de inscripciones nominativas de la deuda perpetua del 4 por 100.

—Otra disposición que los petróleos de que hace referencia, sean aforados como bruto por la partida 8 del arancel.

SUCESOS. En la fonda de Lázaro López, pasadizo de San Gines, dos sujetos decentemente vestidos entraron en la tarde de ayer en el establecimiento, pidiendo dos cubiertos, y una vez satisfecho el apetito, con gran asombro del camarero cogieron sus abrigos y se dispusieron a abandonar el comedor sin satisfacer el importe de lo consumido.

El camarero, responsable ante el dueño de lo que habían gastado estos dos caballeros, les invitó cortésmente a que satisficieran el importe de la comida, y en vista de que se negaron a ello, pidió a los guardias que fuesen detenidos y llevados a la delegación del distrito.

Los detenidos, Blas Fernández y Julián Díaz, se hallaban en esta madrugada a disposición del juzgado.

—En la calle del Siete de Julio riñeron dos sujetos, resultando Ignacio Flamarique con una grave herida en el costado izquierdo, producida con arma blanca. El agresor apeló a la fuga y el herido fué conducido a la casa de socorro del distrito.

—La policía recibió en la noche pasada quince golos y gente de mal vivir que habían establecido su cuartel en el pinar de la montaña del Príncipe Pio.

El Ayuntamiento de Madrid invita a los parientes de los que sucumbieron en esta villa el día 2 de mayo de 1808 defendiendo la independencia nacional, a que concurran, de luto, a las Casas Consistoriales en igual fecha del presente año, y hora de las nueve y media de la mañana, con objeto de formar parte de la comitiva que, en unión de la corporación ha de dirigirse en público a la santa iglesia catedral, para asistir a la misa de Requiem que en la misma ha de celebrarse en sufragio de las víctimas de tan memorable fecha, y después al responso que se cantará ante el monumento erigido en el Campo de la Lealtad.

El vapor correo francés Canadé salió de Santander el 27 del actual con destino a Colón y escalas. De La Epoca de anoche: El señor vizconde de Truesta fué citado a juicio de conciliación por el Sr. Ortega Gironés, director de La Iberia, a fin de que manifestase si las frases contenidas en el comunicado que hace pocos días insertó La Epoca iban dirigidas contra dicho señor.

Hay se ha celebrado el juicio, y el señor vizconde ha contestado negativamente a aquella pregunta, añadiendo que no iban dirigidas al Sr. Ortega las frases que en aquel comunicado escribiera.

Habiéndose recibido en la secretaría de la junta central del censo la rectificación de los domicilios de varios presidentes de mesas electorales de Madrid, se ha comunicado a todos los que han sido multados por dicha junta, el acuerdo del día 21, concediéndoles un plazo de tres días, a contar desde la fecha en que les sea entregada la notificación, para que dentro de dicho plazo puedan exponer por escrito, que presentarán en el negociado correspondiente del Congreso, de tres a siete de la tarde, cuanto consideren pertinente a su defensa.

Por enfermedad de tres de las principales partes de la compañía de ópera que actúa en el teatro del Príncipe Alfonso, é imposibilitando el contrato de nuevos artistas el corto número de funciones que podrían darse hasta el día 4 del próximo mayo, la empresa, sucumbiendo a esta fuerza mayor, suspende sus funciones.

De tres a siete de la tarde de hoy martes ó de mañana miércoles, en la contaduría del teatro, se devolverá a los señores abogados el importe de las funciones que les correspondían.

En la escuela de Agricultura de la Moncloa se han podido salvar este año de la sequía, en los terrenos montañosos, las cosechas de trigo, cebada y centeno. No así la de la algarroba, que casi toda ella se ha perdido.

Mañana miércoles llevará el señor ministro de la Guerra a la aprobación de su majestad, una larga relación de propuesta de recompensas por treinta y seis acciones libradas en la campaña de Cuba.

Entre ellas se conceden cruces de María Cristina y del Mérito militar, pensionadas, a los coronales Zubia, Segura, Nario, Vaquero y Hernández Velasco, y otras recompensas a los Sres. Jorro y Tóvar.

Hay tendrá lugar en el elegante circo de Parísh la cuarta soirée fashionable de la presente temporada. El programa variado y escogido como siempre, será compuesto de los mejores trabajos de los principales artistas de la compañía, como los magníficos ejercicios de equitación presentados por Mr. Hugo Herzog, y otros números de reconocido mérito.

La novedad de la noche consiste en el debut de los japoneses Sadakichi y Ando, artistas notables que el público recibirá con entusiástico aplauso.

En el tren correo salió anoche para los baños de Marnelejo D. Francisco Silveira.

FUNCIÓN BENÉFICA. El beneficio organizado por la asociación general de funcionarios civiles del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos, tendrá lugar en el teatro de la Princesa, el lunes 4 de mayo, a las nueve menos cuarto de la noche.

La junta directiva de la asociación se ha visto privada de llevarlo a cabo en el Español por las grandes dificultades presentadas a última hora por la empresa de dicho teatro debiendo a la bondad del excelentísimo señor marqués de Monasterio que este beneficio espectáculo se realice en su elegante coliseo.

Se representará el drama del Sr. Dicenta, titulado Juan José, desempeñado por la señorita Calderón, su autor el Sr. Dicenta y otros distinguidos literatos que lo acompañan en el desempeño de la obra. También tomarán parte en una sección musical distinguidas notabilidades en el arte de la música, ajenas al teatro, y las reputadas artistas señoritas Arana, Prado y otras.

El reputado primer actor D. Antonio Perrín representará un monólogo, en el cual, con el talento artístico que le distingue, imitará nuestros primeros actores.

Las personas que deseen adquirir localidades, pueden hacerlo en el local de la expresada asociación, Barquillo, 14, todos los días, de dos de la tarde a doce de la noche.

Anoche se verificó en la iglesia de San Ildefonso el enlace de la bellísima y distinguida señora doña Antonia Ciel, con el conde de Bélgica en Figueroa, D. Juan Eduardo Laidley. Fueron padrinos doña Lucía Saúz y D. Antonio Alonso Domínguez, y testigos el ex senador D. Justo Martínez y D. Francisco Medina Feijóo.

Después de la ceremonia religiosa se trasladó la comitiva a la casa de la novia, donde los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

La novia, que es una preciosa viudita de 26 años, saldrá mañana en compañía de su esposo con dirección a Lisboa, y de este punto irán a Figueroa, donde establecerán su residencia.

Desearnos todo género de felicidades al nuevo matrimonio.

ESTADO ATMOSFÉRICO. La temperatura del día 27, según el Observatorio de Madrid, fué de 93 grados a las seis de la mañana; 176 a las nueve; 216 a las doce del día; 246 a las tres de la tarde; 21 a las seis, y 188 a las nueve de la noche.

El día 28 en Madrid ha variado poco respecto de los anteriores. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 19 grados a las siete de la mañana, 26 a las doce del día y 24 a las cinco de la tarde. El barómetro indicaba buen tiempo. —Ayer no llovió en ninguna provincia.

CUESTIÓN DEL PAN

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la junta de tenientes de alcalde, presidida por el conde de Montarco, para tratar, entre otras cosas, de la subida del pan, que las autoridades consideran injustificada. Como síntesis de los acuerdos tomados, figurarán en el orden del día de la próxima sesión, una moción encaminada a que se declare libre de derechos de consumos el pan elaborado que entre por las puertas de Madrid, con el fin de que, por lo menos, la clase pobre pueda adquirir a precio razonable tan necesario artículo.

DECLARACIONES DEL GENERAL PANDO

El Imparcial confirma hoy en un telegrama de su corresponsal en Cienfuegos, las discrepancias del general Pando lo que se refiere a la política que se sigue en Cuba. El general no está en modo alguno conforme con el plan que ahora se desarrolla en Cuba, y que no obedece a propósitos del general Weyler. Mis discrepancias—añadió—no, lo son con la Habana: van mucho más lejos.

Dijo que no ha rectificado lo que se le atribuyó y siempre ha sostenido, antes por el contrario lo sostiene por lo mismo que hechos tangibles recientes han venido en apoyo de la razón de sus afirmaciones. El general Pando encierra éstas en los siguientes preceptos: Primero, acción militar una, nacional, exclusiva. Segundo, gran estimación a los buenos y emplear grandes energías con los malos. Tercero, ahora y luego mi constante sistema, contrario al seguido en el sentido político, para que arraiguen los sentimientos nacionales en vez de matarlos. Cuarto, poca política, mucha economía, buena administración.

Senadores de Ultramar.

CUBA

El señor ministro de Ultramar recibió anoche telegrama del general Weyler dándole cuenta de la elección de senadores. El resultado es el siguiente:

HABANA. D. Federico Ochando, I.

Instado por Albertina se vió obligado a decir: —Más vale esperar algunos días para que tenga tiempo de tranquilizarse cuando el tratamiento a que está sujeta produzca resultado. Y había añadido: —Quien sabe también si os llegará a recordar. En esto no tenía duda Albertina. —¡El!—contestó la joven.—La locura no le ha impedido reconocer a esa mujer. —¡Vamos!—dijo el regente de imprenta;—precisamente es esa su locura... ¿No os acordáis de lo que decía cuando le detuvieron?—decía que había conocido a esa señora en el Moulin de la Galette, y que había bailado con ella... como si las grandes señoras millonarias fuesen a los bailes públicos y se pusieran a bailar con los obreros! —¡Su padre tiene razón! indudablemente se engañado el pobre muchacho—añadió la señora Rolland. —No importa—dijo Albertina;—yo os aseguro que me reconoceré. —Bien puede ser. Esperad algunos días de otros modos—dijo el señor Rolland.

—¡Ah!... Entonces eso es diferente. ¿Sois paciente de la persona que queréis visitar? Solamente pueden ver a los pensionistas las personas de su familia, y además es necesario que vengan con autorización de las personas que han traído aquí al enfermo y sean conocidas del director. —Por eso precisamente—dijo la joven—es por lo que deseaba ver al Sr. Foucheres. Y le habría explicado... y quizás me habría permitido. —¡Podéis decirme el nombre de la persona que deseáis ver?—preguntó el portero. —El señor Rolland... un joven...—contestó tímidamente la prometida de Adriano. —¡Ah! El que llegó el martes último... El joven de las Carreras, ¿eh? —Ese mismo. —Pues bueno; apreciable señorita, creo que habéis hecho el viaje en balde, porque el señor director tiene prescrito a este enfermo un aislamiento absoluto... y ya podéis comprender que aquí no se quebranta la orden, aunque se tratase de su mismo padre ó madre, puesto que esto va en beneficio de los mismos enfermos. —Bueno, yo no digo que no—dijo aún Albertina;—pero quizás si yo pudiese hablar al señor Foucheres, me permitiría verle. —Esperad, señorita—dijo el portero, manifestando deseo de ser complaciente;—voy a preguntar al señor director si puede recibir ¿Qué nombre le he de decirle? —Mi nombre no servirá para nada, puesto que no me conoce. —Eso no importa. —¡Bueno! Decidle que la señora y la señorita Laforge... venimos de parte del padre de señor Rolland. —¡Pasad aquí, señoras—dijo el portero,—esperad un momento. Y abriendo una puerta que había en el otro lado, hizo pasar a las dos mujeres a una habitación modestamente amueblada, que servía únicamente para recibir a los abastecedores de la casa. Cuando quedaron solas en esta habitación, se volvió a su portería, y tocando con el dedo un teléfono, esperó la contestación. Sonó el timbre. Dijo el conserje acercándose a la placa a trasmisión: —¿Sois vos, Constant? —Pues bien, preguntad al señor director si puede recibir a una señora y a una señorita que vienen por el joven de las carreras.

—Sí, eso es, el del pabelloncito. —Ya lo sé—siguió diciendo el portero a su invisible interlocutor.—Ya les he dicho que está aislado, pero a pesar de eso quieren ver al director. —Bueno, ahora os las enviaré. El portero colocó los receptores en sus soportes. Abrió la puerta de la habitación en que estaban Albertina y su madre y dijo indicándolas un camino: —¡Siguan ustedes por aquí, señoras, que el señor director puede recibir las; cuando lleguen ustedes al extremo, encontrarán un empleado que las guiará. Sin embargo, no creo que puedan ver al señor Rolland. En este momento se presentó el tío Ceferino. Había oído estas últimas palabras. —¡Calle!—se dijo para sí,—estas señoras venían en el tren... ¡Ah! si yo hubiera sabido, habría hablado con ellas... Pero, en fin, no se ha perdido nada. IXXVI El olfato de un antiguo sabueso. En el momento en que se había abierto la puerta para dar paso a las dos visitantes, el tío Ceferino lanzó una rápida mirada en el interior. La finca del doctor Foucheres era muy grande y estaba admirablemente cuidada, sin que nada pudiera indicar el objeto a que se destinaba. A ambos lados de la puerta principal había los pabellones de un solo piso con techos cuartados de pizarra, adornados con remates de zinc. El de la derecha era la vivienda del portero, cochera y cuadra y el de la izquierda una especie de gran salón de espera contiguo a la habitación del jardinero. Cuando se abrió la puerta podía verse un magnífico jardín admirablemente cuidado y lleno de flores en sus macizos, y en el fondo y sobre una especie de tarraje, a la cual podía llegarse por dos caminos paralelos cubiertos de sombra por una bóveda de árboles, se destacaba la alegre construcción de un chalet normando.

En este vivían el doctor Foucheres y su familia. La finca estaba cercada por una tapia, que sin tener la altura de las que suele haber en las prisiones ó en las casas de locos, era, sin embargo, suficiente para que no se pudiese observar nada desde fuera. Grandes árboles cubiertos siempre de verde, abetos y cipreses de todas clases, formaban detrás del mencionado chalet un impenetrable bosque de verdura rodeando por completo la parte dedicada exclusivamente a Casa de Salud. Esta era en realidad una propiedad aparte y completamente invisible hasta que no se llegaba a ella. El tío Ceferino comprendió todo esto a una simple mirada, con ese olfato y esa rapidez de juicio propio de los verdaderos policías. El portero la preguntó: —¿Qué deseáis? —Ver al doctor—contestó el viejecillo,—como esas señoras. Y enseñó una tarjeta que conservaba desde que estaba jubilado, en la cual se leía: «Servicio de la Prefectura; para adquirir informes.» El portero se inclinó. Entonces no recurrió al teléfono para anunciar aquella visita, al señor Foucheres, sino que se abrió la puerta lo mismo que había hecho para las dos señoras. —Esperad—dijo—la cosa no es urgente y esas señoras han llegado antes que yo. Vuelvo dentro de un instante. Y volvió a salir. El antiguo policía a quien había llamado mucho la atención la aventura de las carreras de Lonchamp y que pensaba obtener informes interesantes acerca de Liddy Fulton, tenía intención al venir a Bievre de interrogar al director de la Casa de Salud y procurar ver a Adriano Rolland. Sabía también, por las palabras que había oído pronunciar, que aquellas mujeres, que en duda eran de la familia, deseaban ver al joven. Indudablemente éstas podrían darle algunos antecedentes; y no queriendo perder la ocasión que se le presentaba y comprendiendo que éstas se marcharían una vez hecha su visita, trató de obviar este inconveniente. Cuando el tío Ceferino echó una mirada sobre el chalet, no titubeó un momento, y le juzgó de una manera exacta. Decidió servirse de aquel hombre. Y se fué directamente hacia el sitio en que

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS Cristianos y moros.

Un despacho de Atenas recibido por el periódico The Times, da cuenta de haberse reproducido en la isla de Creta las colisiones entre turcos y cristianos.

NACIONALES Sesión musical.

En el Teatro Lírico de esta capital se ha verificado la primera sesión de música de cámara, por los Sres. Sarasate, Hírrero, Gálvez y Mirecki.

En los cuartetos de Schumann y Beethoven, el público dispuso a los expresados artistas una mercedosa ovación.

Sarasate fué aclamado en algunas de sus composiciones.—Singerola.

Murcia 27. 11. Un horroroso incendio ha destruido en Molina, pueblo de esta provincia, seis casas

Mérida a los esfuerzos de la guardia civil de aquel puesto y de los vecinos, pudo evitarse que ardiera una manzana entera de casas.

El incendio iniciase de día, y a ello se debe que no haya que lamentar desgracias personales.—Fruitos.

Toledo 27. 3 n. En todos los pueblos de la provincia se celebran rogativas para impetrar del Altísimo la pronta lluvia.

Aquí ha sido sacado hoy en procesión el milagroso Cristo de las Aguas.

La prensa zaragozana ha acogido con simpatía la idea de la peregrinación madrileña a Nuestra Señora del Pilar, y estimula al comercio y al vecindario para que dispensen un recibimiento afectuoso a los peregrinos.—Fondevila.

Princesa austríaca. Zaragoza 27. 19 n. Procedente de Barcelona ha llegado hoy a esta ciudad la princesa Sartoryska de Austria. Se hospeda en el hotel del Universo.—Fondevila.

Consejo de guerra. Cartagena 28. 3 t. En el consejo de guerra reunido para juzgar a un soldado de marina, que mató a su cabo el día 11 de este mes, el fiscal ha pedido que se le aplique la pena de muerte, y el defensor la de cadena perpetua.

Descubrimiento de un crimen. Murcia 28. 12.50 t. En Jumilla, pueblo de esta provincia, ha descubierto la guardia civil un terrible crimen.

Serenata. Sta. Cruz de Tenerife 25. 11. El gobernador de esta isla, Sr. Castañón, es obsequiado en estos momentos con una serenata por su acertada gestión en los asuntos políticos.

DE LA AGENCIA FABRA Viena 26. Asegúrase que el nuevo burgomaestre Sr. Lueger ha renunciado el cargo para que había sido nombrado.

Londres 27. El secretario parlamentario del ministerio de Negocios Extranjeros, ha declarado en la Cámara de los Comunes, que el embajador de Rusia ha desmentido la existencia de un tratado secreto rus-chino.

Londres 27. El ministro de Negocios Extranjeros de Marruecos ha recibido ya 50,000 libras a cuenta de la suma que hay que abonar a aquel país por compra de Cabo Juby.

París 27. Con motivo de la clausura del concurso agrícola de Montpellier se pronunciaron discursos en los cuales se puso de manifiesto los grandes y extraordinarios progresos realizados por la agricultura en aquella región, y en particular por la producción vitícola.

París 27. La situación que presentan los campos en Francia se resume así: Hasta ahora hay motivos para esperar una regular cosecha en el norte y centro de la república; pero en el medio día, tanto los cereales como los demás productos agrícolas, están seriamente amenazados con las perturbaciones segundas.

Londres 26. Exterior español, 63-12. El 4 por 100 exterior español abrió hoy a las 10 y 1/2, bajando luego 60 céntimos.

París 27. Se hacen muchos comentarios sobre esta mala repentina, atribuyéndola algunos al telegrama de Río Janeiro anunciando que en la Cámara de diputados del Brasil se va a discutir una proposición tendiente a

beligerancia a favor de los insurrectos cubanos.

Río Janeiro 27. El diputado Sr. Timoteo Costa ha resuelto presentar, tan pronto como se abra la Cámara, una proposición pidiendo que el Brasil reconozca como beligerantes a los insurrectos de la isla de Cuba.

Santa Cruz de Tenerife 28. En esta capital se inauguró ayer un gran bazar de caridad, cuyos productos se destinan a aliviar la situación de los soldados inutilizados en la campaña de Cuba.

Anoche fué obsequiado con una serenata el gobernador de la provincia, Sr. Castañón, por su acertada gestión en los asuntos de interés para la provincia. Numeroso público llenaba la plaza de la Constitución, en la que se halla situado el palacio del Gobierno civil, saliendo a felicitar a aquella autoridad numerosas comisiones, y cambiando en el acto patrióticas frases, seguidas de vitores a España, al rey, al general Weyler y a la región canaria.

Constantinopla 28. Ha sido nombrado por el sultán ayudante de campo general del imperio otomano el príncipe Fernando de Bulgaria.

CONFLICTO CONSTITUCIONAL EN FRANCIA

PARIS 27.

A las tres y media de la tarde de hoy, el Sr. Meline ha estado en el Eliseo y dado cuenta al presidente de la república de que probablemente no podrá dar contestación al encargo que le fué confiado antes de las diez de la mañana próxima.—Fabra.

Continúa sus gestiones y trabajos para la formación del nuevo gabinete, el Sr. Meline, teniendo por seguro que en todo el día de hoy podrá tener última la su combinación. El Sr. Sarrrien, a quien ofreció una de las carteras, se ha negado terminantemente a aceptarlas.

Seguramente formarán parte del nuevo ministerio presidido por el Sr. Meline, que desempeñará a la vez la cartera de Agricultura, los Sres. Barthou, encargado de la cartera del Interior; Hanotaux, con la de Negocios Extranjeros; Jorge Cochery, de la de Hacienda; Deschanel, de la de Colonias; Andrés Lebón, de la de Comercio, y el general Millot de la de Guerra. Son también muy probables: Darlan para la cartera de Justicia; almirante Besard, de la de Marina, y Valle de Obras Públicas.

El Diario Oficial no publicará hasta el jueves los nombramientos de los nuevos ministros, los cuales se presentarán el mismo día ante el Parlamento para hallarse en funciones el día 1.º de mayo y no declinar las responsabilidades que pudieran corresponderle con motivo de la fiesta obrera de dicha fecha.

Los amigos de M. Meline.—Ministerio probable.—Significación de los nuevos ministros.—Su programa.—Irritación de los socialistas.—Preparativos de lucha.—Crece el conflicto.

PARIS 27. 10.3 n. Salvo alguna dificultad imprevista que surja a última hora, M. Meline tendrá para mañana temprano completa la formación del gabinete.

En tal caso y si, como es de creer, lo aprueba el presidente, podrá el nuevo gobierno presentarse en la Cámara a las dos de la tarde.

Hay muchos que dudan de esta solución, pero los amigos de M. Meline afirman que está hecho el ministerio, y se jactan de que, gracias a él, esta es la crisis que se ha resuelto más rápidamente desde hace años. Aunque las negociaciones se han llevado con el mayor secreto, kunde entre los periodistas mejor informados la siguiente lista, como la más probable:

- Meline, Presidencia y Justicia. Barthou, Interior. Billot, Guerra. Hanotaux, Negocios Extranjeros. Cochery, Hacienda. Barbei, Marina. Deschanel, Instrucción pública. Turrel, Colonias. Lebón, Comercio. Viger, Agricultura.

Todos ellos pertenecen al grupo republicano sin nota de radicalismo, excepto Turrel, que es republicano radical. Este Turrel es tan fanático proteccionista como Meline.

Barthou y Viger han pertenecido a gabinetes de política muy gubernamental, y el primero de ellos contribuyó poderosamente a la caída de Dupuy y como consecuencia a la dimisión de la presidencia de la república que hizo Casimir Perier.

El programa convenido por los nuevos ministros con su jefe M. Meline, es reformista y muy democrático, pero excluyendo la revisión constitucional y abandonando el impuesto sobre la renta.

Los radicales y socialistas están furiosos. Se ha reunido esta noche al tener noticia de que estaba tan adelantada esta solución y han votado una orden del día para presentarla a la Cámara en cuanto aparezca el nuevo ministerio.

Dicha moción es equivalente a declarar la guerra a éste como a cualquier otro gabinete moderado.

A éste de Meline, lo califican de anti-constitucional.

Se proponen derribarlo inmediatamente. Para ello han sumado las fuerzas y a la hora presente resultan con ocho votos de mayoría, suponiendo que todos los otros grupos de los centros de la derecha voten en pro del nuevo gobierno.

Si el gabinete es derrotado se impone la disolución de las Cámaras, y Francia entraría en un período de inmensa agitación, cuyas consecuencias son difíciles de adivinar.—R. Blasco.

París 26. 2.55 t. Esperáase que para las siete de la tarde tenga Mr. Meline completa la formación del gabinete. Si así resultara, Mr. Meline iría hoy mismo al Eliseo, con objeto de poner en conocimiento del presidente de la república.—R. Blasco.

SOLEMNES ROGATIVAS Por iniciativa de S. M. la reina comenzará el domingo próximo solemnes rogativas en la catedral, para impetrar del Altísimo la terminación del largo período de terrible sequía por que atravessamos y que tantos y tantas grandes daños causa a los campos.

familia real, el clero catedral, todos los párrocos de la corte, comisiones oficiales y las corporaciones populares.

El arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá, el obispo de Sión y los preladados que se hallen accidentalmente en Madrid también asistirán y turnarán en los oficios.

Después de la función del domingo, se sacarán en procesión los restos del glorioso San Isidro, patrón de la coronada villa y de todos los labradores, siendo tanto más importante este acto, cuanto que desde hace dos siglos no se ha sacado en procesión el cuerpo del popular santo madrileño.

Como para bajar la urna donde reposa el santo se necesita la presencia de las tres llaves que cierran el retablo donde aquella se halle colocada, asistirán al acto en representación de S. M., una comisión del Ayuntamiento y el señor obispo, que son los tres claveros.

La carrera que se cree ha de llevar la procesión, será la siguiente: calle de Toledo, Plaza Mayor, Gerona, Atocha, Carretas, Puerta del Sol, Arenal, plaza de Oriente pasando por delante de Palacio, calle de Bailén, Mayor, Ciudad Rodrigo, Plaza Mayor a la catedral.

Asistirán también a estos solemnes cultos, que durarán nueve días, las archiepiscopafías de San Isidro Labrador, Santa María de la Cabeza y otras muchas hermandades, que han sido invitadas por el arzobispo-obispo de esta diócesis.

Dejamos dicho que el domingo próximo empezarán las rogativas para imploorar la terminación de la sequía y la conclusión de la guerra; pero no está decidido aún si la procesión de penitencia habrá de efectuarse el próximo domingo ó al siguiente.

Tampoco está acordado si las funciones de rogativas durarán siete ó nueve, aunque la idea predominante de que duren nueve días, durante los cuales compararán la sagrada cátedra eminentes oradores pertenecientes tres al cabildo catedral, otros tres al clero extracatedral y otros tres pertenecientes a órdenes religiosas.

En la procesión será llevado, como hemos dicho, el glorioso cuerpo del santo patrón de Madrid, San Isidro Labrador y el de Santa María, su esposa. Serán transportados en andas por sacerdotes, y si las arcas pesasen demasiado, serán llevadas en una carroza.

Para determinar este detalle, hallábase esta tarde a última hora examinando el paso de las arcas algunas caracterizadas personas que al efecto se congregaron en la santa iglesia catedral.

En la procesión no figurará ninguna imagen ni concurrirá música alguna, pero asistirán a todos, absolutamente todos los sacerdotes, excepto los que se hallen de guarda en las parroquias.

Concurrirán un zaguanete de alabarderos y, como queda dicho, las autoridades civiles y militares. Durante el trayecto cantará la letanía de los santos.

La carrera aun no está definitivamente acordada, aunque no se separará mucho de la ya anticipada por nosotros.

Parece que de las tres llaves que guardan en el arca el cuerpo de San Isidro, solamente existe una; de las otras dos se ignora el paradero.

El sermón del último día probablemente correrá a cargo del elocuente orador, ilustrado filósofo y fiscal de la Rota, Sr. Torres Asensio.

Es de suponer que la procesión proyectada, atendiendo al objeto que la motiva y la devoción que el pueblo de Madrid tiene a su Santo Isidro, habrá de estar concurrencidísima.

Durante los siete ó nueve días que duren las rogativas se destinarán los a comunión general, uno para hombres y otro para mujeres.

SOBRE UNA CÁTEDRA

Hábbase desde hace días en varios círculos literarios y teatrales, de la provisión de la cátedra que en el Conservatorio de Música y Declamación ha dejado vacante la invidiable Teófilo Lamadrid.

Algunos periódicos han abogado ya en favor de determinadas actrices, cuyas brillantes campañas en la escena de nuestros teatros les dan títulos para aspirar a tan importante puesto.

Nuestro estimado colega El Liberal publica ayer un razonado artículo analizando los méritos de una de las distinguidas personalidades que aspiran a reemplazar a la insigne actriz en la cátedra que regentaba, y así el Herald como La Epoca, mantienen otras candidaturas.

Sin dejar de reconocer las especiales circunstancias que concurren en todas y cada una de las actrices que se disputan el puesto, creemos nosotros que la provisión de la cátedra deba hacerse con detenimiento, abriendo un amplio concurso en el que se aguilanten debidamente todos los méritos.

El jurado que se designe, debe prescindir de recomendaciones, porque, naturalmente, tratándose de actrices todas igualmente aplaudidas y estimadas, cuando alguna de ellas se dirige a un periódico, concenrálo acto seguido benévolo y propicio a convertirse en paladín de su candidatura.

Es nuestra opinión que en el concurso no se tenga en cuenta quién es la mejor o la peor actriz, sino los años de práctica escénica, la inteligencia y el saber enseñar, pues esto es preferente a saber mejor representar.

La misión del jurado no debe ser otra que dar digna sucesora a la eminente actriz que tantos triunfos alcanzó en nuestra escena y retirada de ella, siguió dando continuas pruebas con sus enseñanzas, de su inteligencia y talento artístico.

LA MUJER DEL COFFEE

Peca la Valiente y el que fué su amante Aganzo fueron trasladados anoche a la cárcel de Getafe.

Hasta que parezca Pablo, el que dice que fué amante de la infortunada Fea Doble, no volverá el juez de instrucción a Leganés, en donde habrá de continuar practicando diligencias que aun estúpan precisas para el completo esclarecimiento del crimen.

Hasta ahora ninguno de los procesados por esta causa aparece ser hijo de Leganés, cuya circunstancia consignamos a ruego de algunas importantes personas de la expresada villa.

Continúa el rumor, más ó menos fundado, de que el castigo de la Fea Doble fué llevado desde la casa núm. 19 de la calle Real, donde se cometió el crimen, a la nueva casa á que se trasladó después de Meritola, desde cuyo último domicilio fué trasladado por Claudio el paraguero a la noria.

Consignamos este rumor nada más que como una versión más ó menos fundada.

Según participa el alcalde de Escalona (Toledo), anoche fué asesinado el vecino de dicho pueblo, Máximo Alonso, por su hijo político Pedro Blanco.

El juzgado entiende en el asunto. A. Porras, dentista, especialidad en dentaduras postizas, Arenal, 22, dup.ª, pral.

El Sr. Castellar ha salido ayer para Lora del Río (Sevilla).

Muchos amigos políticos y particulares del elocuente orador acudieron a despedirle a la estación del Mediodía.

Al señor Castellar acompaña su sobrino D. Rafael del Val.

Al hablar ayer de los comensales que asistieron al banquete con que los duques de Terranova obsequiaron al señor obispo de Orense, se olvidó citar los nombres del ilustrísimo Sr. D. Manuel García Menéndez de Navas, auditor de la Rota, y el presbítero D. Santiago Martín Gutierrez, quien, como jefe de la casa, ocupaba una de las cabecezas de la mesa.

Esta tarde se daba por seguro en la Diputación provincial que su presidente, el Sr. España, había presentado la dimisión.

Parece que este acto no tiene relación alguna con los asuntos de la casa provincial ni con las relaciones que el presidente dimisionario mantiene con sus compañeros, nunca más cordiales.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS Después de una brillante campaña teatral durante ocho meses, por Sevilla, Granada, Málaga, Jerez y otras poblaciones importantes de Andalucía, han regresado a Madrid las notables tруппs Irene y Leocadia Alba, que se hallan á disposición de las empresas.

En el Salón Romero se verificará mañana por la noche la cuarta sesión del cuarteto Crickboom, con la cooperación del señor Tragó, y con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Primer cuarteto para dos violines, viola y violoncello (Schumann), introducción, allegro, scherzo, adagio, presto, ejecutado por los Sres. Crickboom, Angenot, Miry y Gillet.
- 2.º Sonata (Op. 32), para violoncello y piano (Saint-Saens), allegro, andante tranquillo, allegro, por los Sres. Gillet y Tragó.
- 3.º Quinteto para piano, dos violines, viola y violoncello (Schuman), allegro brillante, in modo d'una marcia, scherzo, allegro, por los Sres. Tragó, Crickboom, Angenot, Miry y Gillet.

El comandante general del apostadero de la Habana ha llegado a Cienfuegos á bordo del crucero Marqués de la Ensenada.

El teniente de navío de primera clase D. José Ariño ha sido nombrado comandante del cañonero Galicia.

Ha sido nombrado ayudante de Marina de la provincia de la Coruña D. Diego Casals.

Pronto se sacará á concurso entre las fábricas nacionales el suministro de 600 toneladas de acero Siemens Martin.

MELILLA

Con referencia á noticias autorizadas, se dijo esta tarde que habían cometido los rifeños nuevo atentado en el campo de Melilla.

En el ministerio de la Guerra existe sobre este hecho un telegrama que no se ha facilitado á la prensa, por lo que nos limitamos á dar sobre él la siguiente noticia, producto de nuestra información:

Un grupo de pastores rifeños apacentaba sus ganados en terrenos pertenecientes á la zona española.

Una parte de la guardia civil trató de obligar á los rifeños á llevarse los ganados á su campo; los rifeños se resistieron y llegaron á agredir á los guardias.

De la plaza salió fuerza, y como continuaran haciendo frente los moros, tuvieron necesidad de hacer sobre ellos fuego, resultando algunos heridos.

Acudió el kaid del campo, dispuso que se retiraran los moros y se presentó después en la plaza, ofreciendo todo género de satisfacciones.

Estas son las referencias del hecho, del que en el ministerio de Estado se limitan á decir que carece de importancia.

CUBA

De nuevo nos comunica el telégrafo un hecho más que sumar á los muchos gloriosos que nuestra marina de guerra está realizando en la actual campaña de Cuba.

Los cañoneros Pizarro y Alvarado han batido á las fuerzas insurrectas, y lo han hecho como se baten siempre nuestros barcos, con abnegación, con heroísmo, con entusiasmo, uniendo al hecho la victoria y logrando enaltecer una vez más nuestras armas.

A pesar de la superioridad numérica del enemigo, fué derrotado y dispersado, sufriendo numerosas é importantes bajas.

El comandante del cañonero Pizarro, aunque fué herido, continuó en el puente dirigiendo personalmente el combate y demostrando cómo saben luchar nuestros marinos.

Bien por nuestra marina de guerra. (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Nueva batida á Maceo.—Columnas combinadas.—Sensible accidente.—Una disposición de Weyler.—Masó batido. Cinco soldados prisioneros.—Siguen las presentaciones.—Avance del generalísimo.

Habana 27. (Recibido el 28, á las diez de la mañana.) La columna del coronel Devós, combinada con la de los coroneles Villa y Valcarlos, ha realizado una nueva operación contra la partida de Maceo, batiéndola en las Lomas de Rubí.

La columna Devós continuó la persecución de Maceo. Las fuerzas leales hicieron muchas bajas al enemigo.

La columna Hernández ha vuelto á batir la partida de Bartolomé Masó, haciéndole muchas bajas.

En la línea militar cerca de Artemisa, han sido capturados cinco soldados de Murcia, por un grupo rebelde, que han ahorcado uno de ellos.

La causa ha obedecido á una cita amorosa.

Continúan en toda la isla las presentaciones en gran escala.

Avisan de Spiritus que Máximo Gómez se ha vuelto á poner al frente de las partidas que en gran número se habían reconcentrado en aquella región y que su propósito es avanzar hacia Matanzas y la Habana, para auxiliar á Maceo.

B. MARTÍNEZ. (Recibido á las ocho de la noche.) En Velasco (Holguín) se han presentado con armas el cabecilla titulado capitán Félix Gragel, dos oficiales y seis más.

Coronel Bájlar y Amor, en Magdalena y Managuaitos (Villas), y teniente coronel Jorro, en Capatío, batieron á Mirabal hermano y otras partidas, haciendo al enemigo cinco muertos y cogiéndolos 21 caballos, armas y municiones.

Juba, en Cañada, batió partidas reunidas, causándolas cuatro muertos y cogiéndolas 42 caballos y un botiquín.

Perseguidas y alcanzadas por la caballería en San José, tuvieron 11 muertos y 14 caballos.

La columna, tres heridos. Coronel Molina, en Santa Gertrudis (Matanzas), hizo al enemigo tres muertos, apoderándose de ocho caballos y dos acémilas cogidas con armas y municiones.

En Corral Falso, cinco presentados con armas y caballos á coronel Guadalupe.

En Habana, teniente coronel de Isabel la Católica y guerrilla local de Melena, batieron partidas Lino Mirabal y Castillo en Tápate, que dejaron cuatro muertos, varios heridos y cinco caballos.

Teniente coronel Pintos batió en Loma Rubí (Pinar) partida Perico Delgado, haciéndola 14 muertos y numerosos heridos, y cogiendo ocho caballos y acémilas con víveres.

La columna ocho heridos; Farnesio, Almansa y Puerto Rico, cuatro caballos muertos y siete heridos.

Cañonero Alería disparó cañonazos á grupos insurrectos hacia Tinajas, antes del regreso de la columna Pintos, dispersándolos.

He felicitado al jefe de la columna. En Pinar, un presentado con armas y caballos.—Weyler. DE LA AGENCIA FABRA

Londres 27. Los periódicos ingleses publican esta mañana un despacho de Nueva York afirmando que un vapor sospechoso, que se cree sea el Bermudez, salió ayer de Jacksonville (Florida) con un gran cargamento de cañones y municiones que se suponen destinados á los insurrectos cubanos.

Cuando el río suena, agua lleva, dice el refrán, y no hay duda de que ahora suenan, no diremos noticias, pero cuando menos esperanzas lisonjeras respecto al giro de la campaña.

Alacionados por muchos desengaños de la guerra pasada y por algunos de esta, apenas nos atreveríamos á tomar en cuenta tales esperanzas, si solo estuvieran fomentadas por los hechos concretos que aparentemente las han determinado. Pero, felizmente existe un hecho incontestable, cuyos resultados no pueden menos de influir extraordinariamente para deprimir el ánimo de los insurrectos combatientes y de los que con ellos simpatizan fuera y dentro de la isla de Cuba.

Los insurrectos se creen á dos dedos de ganar el pleito de la beligerancia; pero lo poco les serviría á ellos la beligerancia estrictamente aplicada por el gobierno yankee y lo que de ella querían sacar era un conflicto armado entre España y los Estados Unidos, que ipso facto elevaría á las horas de Gámez y Maceo á la categoría de ejército aliado de las fuerzas de la república norteamericana.

La conducta prudente de Mr. Cleveland y su gobierno, la sensatez del pueblo español y la seriedad de su gobierno han alejado de tal modo la probabilidad de tal conflicto, que escaseamente pueden abrigar esperanzas ni insurrectos ni lobrantes. Y al perder esa vana y remota probabilidad de un auxilio capaz de abrirles el horizonte de un triunfo, aun difícil y problemático, Gómez y Maceo, en Cuba, Estrada Palma y otros en el continente americano, deben haber sufrido un desengaño tal, que su efecto moral no puede menos de haberse hecho sensible en el curso de las operaciones casi-militares de las partidas.

Atendiendo á esto, y sin dar á cada uno de los síntomas, que relacionados van en los telegramas (presentación de muchedumbres, cabecillas y guerrilleros, discusiones, suspicacias, desaltos, inactividades, etcétera), más importancia de la que tendrían, sin un fundamento irrefutable y auténtico, como el que hemos expuesto, examinados á la luz de tal fundamento nos parecen comprobantes muy fidedignos del desaliento de los insurrectos; y nos explicamos perfectamente que el general Weyler quiera aprovechar la crisis y aun precipitarla con sus bandos de indulto extraordinario.

Así pues, sin alentar esperanzas desmesuradas, estamos autorizados para creer en una situación de la campaña mucho más favorable de la que hasta ahora había sido desde hace algunos meses.

Efemérides de la guerra. 28 de abril de 1895.

Telegrama oficial.—Combates en término de Holguín, donde Miró y otros cabecillas entraron en algunos pueblos los.

El general Campos reclama más médicos y oficiales de administración. Igualmente se ordena de que vayan á Cuba dos batallones de Puerto Rico.

Sale de Cádiz el primer batallón destinado á Puerto Rico.

Reunión de la comisión del arancel cubano, en la cual surge la divergencia entre diputados antillanos y catalanes.

Sin cotización.

